

中共达州市数字经济局党组

达市数党组〔2024〕11号

签发人：于 贵

中共达州市数字经济局党组 关于2023年法治政府建设情况的报告

中共达州市委、达州市人民政府：

2023年以来，市数字经济局坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习习近平法治思想及中央全面依法治国工作会议精神和党的二十大报告中有关依法治国论述，全面贯彻中央、省、市法治政府建设工作部署，认真落实法治政府建设各项工作任务，持续加大法治政府建设工作力度，切实以坚强有力的法治保障助推全市数字经济高质量发展，现将我局工作情况报告如下。

一、工作开展情况

(一)强化组织领导。局主要领导认真履行推进法治建设第一责任人职责,对数字经济行业领域推行普法宣传和依法行政工作负总责,各分管领导为直接责任人,履行“一岗双责”,各科室负责人具体抓落实。绘制完成“法治账图”,将法治建设工作纳入全局发展总体规划和年度工作计划,与主题教育、党建工作、数字经济中心工作同安排、同部署、同推进、同考核,确保法治建设工作落地落实,并将党政主要负责人履行推进法治建设第一责任人职责情况列入年终述职内容。

(二)深化学习教育。通过党组(扩大)会议、中心组(扩大)会议、干部职工会等形式,充分运用《习近平法治思想学习纲要》《习近平法治思想学习问答》等学习材料,集中组织全局党员干部深学细悟习近平法治思想、党的二十大关于全面依法治国的新思想新论断。充分利用学习强国 APP、学法考法平台,组织全局干部职工线上学习《宪法》《民法典》等课程,参加2023年四川省年度考法,截止目前,全局干部职工学法考试参与率、优秀率均达到100%。

(三)推进数智便民。谋划建设基层治理数据报表通,切实减轻基层迎评送检、填表报数、过度留痕等负担。截止目前,已收集人口数据273772条,房屋数据6518条,企业数据3646条。协同市卫健委探索建设医疗检验检查结果互认平台,对接全民健康信息平台实现全域数据共享,进一步降低群众就医费用,提高

诊疗效率，让惠民惠医落到实处。为实现群众少跑路，数据多跑路，推进政务服务数字化、电子化转型，进一步加快建设三无城市模块。

二、存在问题

虽然我局 2023 年法治政府建设工作总体上推进有序、态势良好，但也存在一些不足：例如，学习宣传贯彻习近平法治思想方面还不够全面深入，法治宣传教育方式还比较单一等。

三、下一步打算

（一）持续强化法治教育。认真学习贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于依法治国和法治政府建设的重要论述，继续强化干部职工学习习近平法治思想和相关法律法规，不断提高干部职工法律素养，增强法治思维和法治意识，提升依法行政的能力和水平。

（二）持续开展普法宣传。利用局微信公众号、政府信息公开栏推送最新法治动态和普法文章，宣传数据法律法规。到结对联创社区、帮扶村开展“下乡入户”普法宣传活动，深入数字经济企业开展普法强基补短板“法律进企业”活动，帮助提高数字经济企业员工的法律意识，增强数字经济企业负责人依法治企的意识和能力。

（三）持续推进政务公开。全面整理各科室行政权责清单，动态调整事项清单，推进机构、职能、权限、程序、责任法定化。充分依托达州市人民政府网站、“达州市数字经济局”官方微信公

众号、达州市数字经济局政府信息公开栏等形式推进政府信息公开。及时公开相关政策文件、年度数字经济重点工作信息、规划信息、统计信息等，深入推进政务公开标准化规范化建设。

中共达州市数字经济局党组

2024年1月30日



达州市数字经济局办公室

2024年1月30日印发